

## *Эффективность взаимодействия с социумом*

В основе работы Ревко Натальи Николаевны с социумом и родительской общественностью, лежит системный подход, который позволяет изменять взгляды семьи на воспитание и развитие ребенка. Главным в работе педагога является сохранение и укрепление физического и психического здоровья воспитанников, их творческое и интеллектуальное развитие, обеспечение условий для личностного и гармоничного роста. Для достижения высокой результативности воспитательно-педагогического процесса Наталья Николаевна большое значение уделяет взаимодействию с родителями воспитанников.

Выстраивая свою работу с родителями, педагог использует как традиционные формы: анкетирование, опрос, информационные стенды, родительские собрания, консультации, так и современные формы: «почтовый ящик», семинары-практикумы, дни открытых дверей, открытые просмотры образовательной деятельности, родительский клуб «Мамин малыш», журнал детского сада «Росток», где помещается информация о событиях в группе, родительские гостиные, совместные досуги и праздники, участие родителей в конкурсах.

Одна из форм информационно-аналитической работы – «почтовый ящик», в котором родители оставляют записки со своими идеями и предложениями, обращаются с вопросами и оставляют пожелания. Заданные вопросы Наталья Николаевна освещает на родительских собраниях, или отвечает на них индивидуально.

Ещё одна эффективная форма работы с родителями – информационно - просветительская. Уже несколько лет в нашем детском саду действует родительский клуб "Мамин малыш". Наталья Николаевна подбирает темы с учетом пожеланий родителей, руководствуясь результатами анкетирования. На заседаниях родительского клуба Натальей Николаевной были представлены презентации на темы: "Каждый ребенок имеет право", "Здоровый образ жизни", "Безопасность дошкольников в летний период". В заключение своего выступления каждый участник получил памятку или буклет по темам: «Права детей», «Лето красное - безопасное», «Ребенок и дорога».

Одной из востребованных форм взаимодействия с семьей для самообразования родителей является тематическая консультация. Наталья Николаевна систематически обновляет информационные стенды, папки-передвижки консультациями на актуальные темы: «Развитие творческой личности в дошкольной возрастной», «Организация безопасного летнего отдыха», «Как уберечь ребенка от несчастия на дороге», «Солнце, воздух и вода – наши

лучшие друзья», «Как говорить с ребенком о войне», «Адаптация детей к детскому саду», «Веселые и полезные подвижные игры», «Безопасность детей в наших руках» и т.д. Также консультации педагога для родителей можно увидеть на сайте ДОО, ds30.viselki.ru.

Одной из традиционных, но эффективных познавательных форм работы с семьей остается родительское собрание. Наталья Николаевна проводит родительские собрания в форме дискуссий, круглых столов, КВН, посиделок, где использует видеозаписи деятельности детей, фрагменты занятий, детские конкурсные выступления, просмотр слайдов на различные темы и обмен опытом с родителями.

Самая популярная форма взаимодействия с родителями – досуговая. Так педагог проводит совместно с родителями праздники и развлечения «Осенняя фантазия», «Мамочка любимая моя», «Масленица», «Наши папы – brave солдаты», «Мама, будь всегда со мною рядом» «Папа, мама, я – спортивная семья мероприятие», а также мероприятие посвященное 20-летию фирмы «Агрокомплекс». Владея навыками работы с ИКТ Наталья Николаевна создала фильмы для родителей: «С днем матери», «Прощай любимый садик». На все проведенные педагогом мероприятия имеются положительные отзывы родителей.

Одной из новых форм вовлечения родителей в образовательный процесс является исследовательско - проектная деятельность. Так Натальей Николаевной были разработаны и реализованы совместно с родителями следующие проекты: «Семейный экологический проект «По дороге в детский сад»», «Проект совместной деятельности с детьми и родителями по изучению правил дорожного движения «Дорожная азбука»», а также проекты совместной деятельности детей и родителей по художественному творчеству: «Как сделать домашний театр вместе с детьми», «Дары осени», «Новогодние поделки», «Золотые руки мамы», «Космос».

Большое воспитательное значение не только для родителей, но и для детей имеет такая форма совместной деятельности, как благотворительные акции, которые учат не только принимать подарки, но и делиться ими с окружающими. Так педагог, совместно с родителями и детьми приняли участие в благотворительной акции «Поможем солдату», в ходе которой была собрана посылка для солдат и отправлена в военную часть города Кореновска. Также Наталья Николаевна с родителями своих воспитанников в «День защиты детей» приняли активное участие в акции «День добрых дел». Игры, пособия, книги, игрушки, собранные во время акции, были переданы детям детского дома «Надежда».

Современное дошкольное образовательное учреждение не может успешно реализовывать свою деятельность и развиваться без широкого сотрудничества с

